



习近平在参观“铭记伟大胜利 捍卫和平正义——纪念中国人民志愿军抗美援朝出国作战70周年主题展览”时强调 在新时代继承和弘扬伟大抗美援朝精神 为实现中华民族伟大复兴而奋斗

李克强栗战书汪洋王沪宁赵乐际韩正王岐山参观展览



抗美援朝战争胜利的伟大意义和历史贡献”、结束语等7个部分,设置“不忘初心、牢记使命、永远奋斗”专题,通过540余张照片、1900余件文物,以及大量视频、实物场景等,充分展示重大决策过程、重大历史事件、重要战役战斗、重要历史人物,兼回顾展示政治、经济、外交等方面的斗争,全面回顾中国共产党领导抗美援朝战争的光辉历程和宝贵经验,生动反映伟大的抗美援朝精神的丰富内涵和时代价值,重点展示志愿军将士的英雄气概和不畏强敌、制胜强敌的精神优势,展现全国各族人民同仇敌忾、万众一心的爱国情怀,彰显中华民族不畏强暴、维护和平的坚定决心。

志愿军战歌的珍贵手稿,重现激战松骨峰场景的油画,反映激战长津湖、血战上甘岭等的景观,特级英雄黄继光牺牲处挖掘出来的爆破筒残体,缴获的武器装备,展现国内掀起参军参战支前热潮的历史照片,朝鲜停战协定签字仪式现场使用的文具,朝鲜人民欢送志愿军赠送的礼品,镌刻着抗美援朝英烈模范姓名的玻璃幕墙……丰富的历史文物、翔实的文献资料、新颖的展陈手段,吸引了习近平等领导同志的目光,他们不时驻足仔细观看,认真听取讲解,并详细询问有关情况。

在中共中央政治局委员、中央书记处书记,全国人大常委会副委员长,国务委员,最高人民法院院长,最高人民检察院检察长,在京全国政协副主席以及中央军委委员等参观了展览。

左图 10月19日,党和国家领导人习近平、李克强、栗战书、汪洋、王沪宁、赵乐际、韩正、王岐山等在中国人民革命军事博物馆参观“铭记伟大胜利 捍卫和平正义——纪念中国人民志愿军抗美援朝出国作战70周年主题展览”。

新华社记者 鞠鹏摄

新华社北京10月19日电 在中国人民志愿军抗美援朝出国作战70周年之际,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平19日前往中国人民革命军事博物馆,参观“铭记伟大胜利 捍卫和平正义——纪念中国人民志愿军抗美援朝出国作战70周年主题展览”。他强调,70年前,为了保卫和平、反抗侵略,中国党和政府毅然作出抗美援朝、保家卫国的历史性决策,英雄的中国人民志愿军高举正义旗帜,同朝鲜人民和军队一道,舍生忘死、浴血奋战,赢得了抗美援朝战争伟大胜利,为世界和平和人类进步事业作出巨大贡献。抗美援朝战争的胜利,是正义的胜利、和平的胜利、人民的胜利。抗美援朝战争锻造形成的伟大抗美援朝精神,是弥足珍贵的精神财富,必将激励中国人民和中华民族克服一切艰难险阻、战胜一切强大敌人。要深入学习宣传中国人民志愿军的英雄事迹和革命精神,学好党史、新中国史、改革开放史、社会主义发展史,激励全党全军全国各族人民更加紧密地团结在党中央周围,牢记初心使命,坚定必胜信念,发扬斗争精神,增强斗争本领,为决胜全面建成小康社会、夺取新时代中国特色社会主义伟大胜利、实现中华民族伟大复兴梦不懈奋斗,为维护世界和平、推动构建人类命运共同体作出更大贡献。

李克强、栗战书、汪洋、王沪宁、赵乐际、韩正、王岐山参观展览。

下午3时5分,习近平等党和国家领导同志来到中国人民革命军事博物馆,步入展厅参观展览。展览紧紧围绕弘扬爱国主义精神和革命英雄主义精神的主题,以中国共产党、中国人民和中国人民志愿军为主视角,围绕战争主线,突出战场较量,精心设计序厅、“正义担当 决策出兵”“运动歼敌 稳定战线”“以打促谈 越战越强”“实现停战 胜利归国”“抗美援朝战争胜利的

经中央军委主席习近平批准

中央军委印发《关于加快推进三位一体新型军事人才培养体系建设的决定》

新华社北京10月19日电 经中央军委主席习近平批准,中央军委日前印发《关于加快推进三位一体新型军事人才培养体系建设的决定》。

《决定》以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入贯彻习近平强军思想,全面贯彻新时代军事教育方针,着眼加快推进军队院校教育、部队训练实践、军事职业教育三位一

体新型军事人才培养体系建设,健全与人力资源政策制度改革相契合的人才培养体系,对于加快培养大批德才兼备的高素质、专业化新型军事人才,为实现党在新时代的强军目标、把人民军队全面建成世界一流军队提供有力人才和智力支持,具有重要意义。

《决定》紧紧围绕贯彻落实习主席

在全军院校长集训时重要讲话精神,以强化新型军事人才培养体系设计为牵引,以发挥军队院校教育、部队训练实践、军事职业教育特色优势为重点,以健全政策制度为支撑,明确新型军事人才培养体系建设的总体要求、着力重点和运行机制等,为推动全军办教育、全程育人提供了依据。

中办印发意见进一步加强法学会建设

新华社北京10月19日电 (记者白阳) 记者19日从中国法学会获悉,近期,中共中央办公厅印发了《关于进一步加强法学会建设的意见》,要求加强法学会建设,团结和带领广大法学法律工作者,自觉做中国特色社会主义法治道路的践行者、社会主义法治国家的建设者、中国特色社会主义法治理论的发展者、德才兼备的社会主义法治人才的培养者,在全面依法治国新征程中展现新担当、实现新作为。

意见以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,以坚持党的领导、坚持服务党和国家工作大局、坚持改革创新、坚持依法依规独立自主开展工作为基本原则,对新形势下法学会的职

能定位等作出全面规划。意见指出,要始终坚持党对法学会工作的领导,坚定不移走中国特色社会主义法治道路;坚持马克思主义在政法意识形态领域指导地位,深入研究阐释、大力宣传贯彻习近平总书记关于全面依法治国的重要论述,发展和完善中国特色社会主义法治理论;严格落实意识形态工作责任制,履行维护法学领域意识形态安全的重要职责。

意见提出,要坚持从我国国情和实际出发,正确解读中国现实、回答中国问题,打造具有中国特色和国际视野的学术话语体系。要组织引领广大法学法律工作者紧紧围绕党中央重要法治建设规划、重大立法事项、重点改革举措等,加

强调查研究,集中进行攻关,积极参与全面依法治国顶层设计、国家和地方立法工作,服务政法领域全面深化改革,服务平安中国、法治中国建设,服务推进国家治理体系和治理能力现代化。要加强对公共卫生法治保障、改革完善重大疫情防控体制机制、健全国家公共卫生应急管理体系等相关法律问题的研究。

意见强调,各级党委要支持法学会依法依规开展工作,研究解决法学会事业发展中的重大问题。各有关部门要积极支持和推动同级法学会深化改革,深入推进法学会组织建设、工作机制、运行方式改革创新。各级法学会党组织要认真落实全面从严治党要求,加强法学会自身建设。

前三季度我国经济增长由负转正

三次产业增加值全面回升

本报北京10月19日讯 记者熊丽报道:国家统计局19日发布的数据显示,初步核算,前三季度国内生产总值722786亿元,按可比价格计算,同比增长0.7%。分季度看,一季度同比下降6.8%,二季度增长3.2%,三季度增长4.9%。从环比看,三季度国内生产总值增长2.7%。

三次产业增加值全面回升。前三季度,第一产业增加值48123亿元,同比增长2.3%。农业(种植业)增加值同比增长3.8%,增速与上半年持平;其中,三季度增长3.9%。第二产业增加值274267亿元,同比增长0.9%。前三季度,全国规模以上工业增加值同比增长1.2%。其中,三季度同比增长5.8%,比二季度加快1.4个百分点。第三产业增加值400397亿元,同比增长0.4%。三季度,服务业增加值增长4.3%,增速比二季度加快2.4个百分点。

内需恢复势头明显。前三季度,社会消费品零售总额273324亿元,同比下降7.2%,降幅比上半年收窄4.2个百分点;其中三季度增长0.9%,季度增速年内首次转正。全国固定资产投资(不含农户)436530亿元,同比增长0.8%,增速年内首次由负转正,上半年为下降3.1%。货物进出口总额231151亿元,同比增长0.7%,增速年内首次由负转正。

就业民生保障有力。前三季度,全国城镇新增就业人员898万人,完成全年目标任务99.8%。9月份,全国城镇调查失业率为5.4%,比8月份下降0.2个百分点。前三季度,全国居民人均可支配收入23781元,同比名义增长3.9%,扣除价格因素实际增长0.6%,年内首次转正,上半年为下降1.3%。全国居民消费价格同比上涨3.3%,涨幅比上半年回落0.5个百分点。

(相关报道见五、六、七版)

快评

这个0.7%不一般

经济恢复上都走在世界前列。国际货币基金组织(IMF)预测,中国将是2020年全球唯一实现正增长的主要经济体。这个0.7%,充分彰显了中国的制度优势。在初步控制住疫情蔓延势头后,我们及时统筹做好疫情防控和推动复工复产,出台多项强化就业优先、

促进投资消费、稳定外贸外资、稳定产业链供应链等措施,加快恢复经济社会秩序,取得显著成效。这个0.7%,凸显中国经济强大的修复能力和旺盛生机。从三季度数据看,实现多个“由负转正”,中国经济恢复性增长态势愈发明显。

坚决对痛点堵点说不

本报评论员

近日,本报记者跟随国务院督查组明察暗访,刊发“搭车”收费屡禁不止》《学生为何只能用高价校园网》等报道,社会反响强烈。群众利益无小事,但是中央出台的不少政策措施,在落地执行中还存在诸多痛点、堵点和不到位,必须高度重视、坚决纠正。

当前,国务院第七次大督查的14个督查组已经全部抵达相应省份开展实地督查。连日来曝光的一些情况具有代表性:或是某些机构和单位为谋私利不作为、乱作为;或是群众诉求久拖不决,漠视群众利益的现象依然存在。具体到一个个事件,表面上看是小事,实则小事不小,反映出的问题不能忽视。

一个共性的问题是,尽管中央三令五申,但依然有地方或部门对明确下达的任务不落实、慢落实、打折扣落实。有的阳奉阴违,让好政策“空转”落不到地;有的打擦边球,地方利益、部门利益至上,有意对政策肢解、曲解;有的“怠政”“懒政”,不担当不作为不推进……形成大大小小的痛点堵点,导致利民惠民的政策落实不力、实施不畅、效果不彰、反馈不实,损害党中央权威,侵害了群众利益。

确保中央政令畅通、决策落地生根,是关系到国家治理现代化的大事。这些年中央反复强调抓好督查工作,就是为了使确定的改革方向不偏离、明确的发展任务不落空,使各项政策措施精准对接发展所需、基层所盼、民心所向。特别是当前,改革发展稳定各项工作都面临不少压力和挑战,迫切要求将已经出台的政策落地落实落到位,使政策红利充分释放,让人民群众有更多、更直接、更实在的获得感、幸福感、安全感。

痛则不通,“最后一公里”上的痛点堵点,就是我们前进路上的“拦路虎”,会侵蚀已经取得的成果,拖慢改革发展的脚步,必须下大决心、花大气力整治。在此进程中,督查工作要充分发挥抓落实促发展的“利器”作用,既督任务、督进度、督成效,又察认识、察责任、察作风,积极协调解决督查发现或地方反映的困难和问题,促进各项政策措施真落地、真见效,将人民群众的切身利益维护好,筑牢我们应对一切风险挑战的底气。

导读

为实现中国梦强军梦凝聚强大力量
深圳先行先试“新蓝图”方向明确

2版
9版

流通业基础支撑作用日益增强
唱好“双城记”协力育新机

8版
10版